Enpresentzat oharra martxoaren 9tik Sektore Publikoko Kontratuen Lege berria indarrean jarri dela eta

Martxoaren 9tik, indarrean dago Sektore Publikoko Kontratuen Lege berria. Lege honek, besteak beste, Oiartzungo Udalak enpresa lizitatzaileekin harremanak izateko modua aldatu du.
Alde batetik, Oiartzungo Udalaren lizitazio-deialdi guztiak, modu zentralizatuan argitaratzen dira, Euskadiko Kontratazio Publikoaren Plataformaren bidez. Plataforma honetatik kontsultatu eta bilatu daitezke, beste administrazio eta erakunde batzuen deialdiak ere, bai erkide mailan bai estatu mailan, eta, gainera, interesatutako zaizkien bilaketa guztietara harpidetu ahal izango duzue. Udalaren webguneak ere, www.oiartzun.eus, plataformarako sarbidea eskaintzen du. 
· Plataformara sarbidea
· Bilaketen atala
Bestalde, bidea ireki da enpresa interesatuek beren eskaintzak modu elektronikoan aurkezteko aukera izan dezaten, eta, baita ere, lizitazioaren tramite guztia bitarteko elektronikoen bidez egin dadin ere. Orain, Oiartzungo Udala lanean ari da funtzionaltasun hori lizitazio-prozeduretan sartzeko eta horrela enpresak gure deialdietan sartu daitezen errazteko.

· Lizitazio elektronikoetan parte-hartzeko esteka
Azkenik, enpresek (autonomoak barne) lizitazio elektronikoetara sartzeko edo eta  lizitazio-prozedura jakin batzuetan parte hartu ahal izateko, 2018ko irailaren 9tik aurrera derrigorrez Euskadiko edo (estatuko) sektore publikoko Lizitatzaileen eta Enpresa Sailkatuen Erregistroan izena emanda egon beharko dute.
Euskadiko Lizitatzaileen eta Enpresa Sailkatuen Erregistroak dituen funtzionaltasun guztiei loturak honako hauek dira:

· Informazio orokorra
· Erregistroan izena ematea eta aldaketak
· Ziurtagiria berritzea
· Ziurtagiria automatikoki berritzea
· Ziurtagiria deskargatzea eta egiaztatzea
· Bilaketa
· Galdera ohikoenak
· Araudia
· Formularioak
Euskadiko kontratazio publikoko plataformak eskura jartzen dituen eskuliburuak (gazteleraz denak):

· Erregistroa nola erabili
· Behin-behineko gaikuntza lortzeko
· Lizitazioetara nola aurkeztu
Era berean, plataforman tramite arruntenei buruzko trebakuntza-bideoak aurkitu daitezke. 

Horrez gain, plataformak aurrez aurreko formazioa eskaintzen du bereziki enpresei zuzendua Kontratazio Publikoko Sistemaren ikuspegi orokorra eskaini eta aplikazio guztiak modu egokian nola erabili erakusteko. Ikastaro hauek KZGuneetan antolatzeko aukera dago, partaide asko balego.

Aviso a las empresas con motivo de la entrada en vigor de la nueva ley de contratos del sector público el 9 de marzo

Desde el 9 de marzo está en vigor la nueva Ley de Contratos del Sector Público que, entre otras cosas, supone un cambio en la manera de relacionarse de las administraciones y entidades del sector público con las empresas licitadoras.

Así, por un lado, todas las convocatorias de licitaciones del Ayuntamiento de Oiartzun se publican ya, de manera centralizada, a través de la Plataforma de Contratación Pública de Euskadi. Desde esta misma plataforma se pueden consultar y buscar en un solo clic convocatorias de otras administraciones y entidades tanto a nivel autonómico como estatal; pudiendo, además, suscribirse a cuantas búsquedas sean de su interés. La página web del ayuntamiento, www.oiartzun.eus , también ofrece el acceso a dicha plataforma. 
· Acceso a la plataforma
· Sección de búsquedas
Por otro lado, se abre la vía a que las empresas interesadas puedan presentar sus ofertas de manera electrónica y a que, incluso, toda la tramitación de la licitación se haga a través de medios electrónicos. En estos momentos, en el Ayuntamiento de Oiartzun está trabajando para incorporar dicha funcionalidad en los procedimientos de licitación y facilitar así el acceso de las empresas a nuestras convocatorias.

· Enlace para licitar electrónicamente
Finalmente, y como principal novedad que puede afectar a las empresas (incluidas las personas autónomas), tanto para acceder a licitaciones electrónicas como para poder participar en determinados procedimientos de licitación, a partir del 9 de septiembre de 2018 será obligatorio que el licitador esté inscrito en el Registro de Licitadores y Empresas Clasificadas de Euskadi o del Sector Público (estatal).

Accesos directos a las diferentes funcionalidades que ofrece el Registro de Licitadores y Empresas Clasificadas de Euskadi:

· Información general
· Alta y modificación en el Registro
· Renovación del certificado
· Renovación automática del certificado
· Descarga y verificación del certificado
· Búsqueda
· Preguntas más frecuentes
· Normativa
· Formularios
Manuales que la plataforma de contratación pública de Euskadi pone a disposición de las empresas:

· Cómo utilizar el Registro
· Cómo obtener la habilitación temporal
· Cómo presentarse a licitaciones
Además, en la plataforma podrán encontrar vídeos formativos de los trámites más comunes.

Adicionalmente, la plataforma organiza cursos presenciales dirigidos específicamente a las empresas con objeto de ofrecer una visión general del Sistema de Contratación Pública Electrónica y aprender a utilizar correctamente todas sus aplicaciones. Existe la posibilidad de organizar dichos cursos en KZ Gunea fuera de Vitoria-Gasteiz si hubiera quórum mínimo.

